

24小时热线 96339 爆料·投诉·广告·订报

我有话说

■无语 直接在河沟边方便 男子此行为太不雅

庄先生来电:2023年12月28日上午8点左右,我在丰泽区丰盛实验小学大门口路段看到,有一名男子无视周边的人,直接面向内沟河站着小便。当时正值小学生上学高峰期,很多家长和学生都在那边,这名男子就算尿急也不应该就地解决,实在太没素质了。

■感谢 货物不慎落在车上 公交司机热心送回

王先生来电:2023年12月28日早上,我从南安市九日山到泉州市区进货。进完货,我乘坐车牌号为8496的6路公交车返回,下车时把一件货不慎遗落在公交车上。我通过九日山公交服务站找到了这名公交司机。对方联系了我,并和我约好了时间把货送到九日山给我。现在我已经取回丢失的货物了,非常感谢这名公交司机。

■提醒 声称可领免费保险 或是诈骗需要警惕

张女士来电:前几天,我接到一个自称是保险公司工作人员的电话,说我有一份免费保险没有领取,她会引导我领取这个福利。我以前买过保险,但并不是这家保险公司的,我下意识反问:“我没买过你家的保险啊?”她马上挂了电话。后来,我查了相关资料,才知道刚才的来电可能是一种新型诈骗方式,主要是通过免费领取保险的方式吸引你的注意,进一步获取个人信息,实施诈骗。天底下没有免费的午餐,大家接到这种电话要提高警惕,避免上当。(柯丽娟 张景佳 张小玲 整理)

部门 回复

■路面挖开影响通行 内坑镇政府: 预计本月内完工

吴先生来电反映:晋江市内坑镇西环路的路面此前被挖开,可现在未回填好,导致路面坑坑洼洼的。我是住在附近的老年人,走这条路觉得很危险。 内坑镇政府回复:据了解,西环路目前有一段路面起来施工,该路段目前是不允许行人通行的,行人要绕行其他路段。该项目预计本月内会施工结束,到时候路面就会恢复平整。平常我们都会对路面进行巡查,发现有破损的地方会及时修补。

■充电时间未到就断电 有朋物业: 或因电源被拔掉

吴先生来电反映:我家住晋江市池店镇溜鹳花园,我们小区的电动车充电桩是一家公司安装的,现在存在乱收费的现象。以前我们付1元可以充电6小时,现在不到3小时就断电了。而且以前交2元,等电动车充满,如果费用不到2元,还会退款,现在都不会退款了。 有朋物业管理有限公司回复:由于之前小区充电设备未通过消防检查,于是在2020年我们重新安装了充电桩,并外包给别的管理公司。充电是在APP上自动扣款的,比如1元可以充电6小时,充电未满6小时的,钱会自动退还,以此类推。在充电过程中,不会出现断电的情况,若是断电很大部分是因为电源被他人拔掉。建议吴先生再次遇到该问题,可以直接跟我们物业公司反映,我们会让外包商过来查明情况,作出处理。(张小玲 柯丽娟 整理)

我终于摆脱家暴男

非常讲述 NEWS

中国晚报优秀专栏

泉州的L女士跟前夫是经媒人介绍结婚的,婚后这些年,前夫表面是个正人君子,回到家里却变成家暴男。她多次想离婚,却被家人劝阻。最近,她终于得偿所愿。近日,L女士致电96339,希望借此告别从前的自己,迎接崭新的生活。

相亲之后结婚生子 夫妻之间相敬如宾

我是“70后”,我们这一辈的婚姻,大多是听从父母之命、媒妁之言。所以一到结婚的年纪,我妈就张罗着让七大姑八大姨给我找相亲对象。原本我想至少应该找一个喜欢的人过日子,但相过几次亲之后,我放弃了这个想法。最终,在家人的建议下,我选了一个看起来还不错的男生。在茫然之中,我们带着亲朋好友的祝福结婚了。 婚姻生活刚开始时,他有空就帮忙做做家务,隔一段时间还会陪我回娘家。我们感情不算特别深,用相敬如宾来形容更为贴切。婚后半年多,我怀孕了,孕期他对我还不错,百依百顺的,我开始有点喜欢上他。儿子出生之后,我忙着照顾孩子。他则说他要努力赚钱,给我们一个稳定的生活,于是他辞去企业工作,自己出来做生意。

时常吵架无话可聊 他酒后突然打了我

自从做了生意,各种压力都堆积在他的身上,他的脾气因此变得暴躁,和我说话十分不耐烦。每次都是没说两句话,他就会和我吵起来,而他最常挂在嘴边的,就是我不懂他,是啊,他都不和我说话,我怎么会懂他呢?因为一说话就会吵架,我们渐渐地不说话了,每天各做各的。 有一天夜里,他应酬到半夜才回来,在客厅里翻东西。因为孩子早已睡了,我便让他小声一点,谁知他突然很用力地朝我的脸上打了一巴掌,我瞬间感觉到脸上火辣辣的。他这一打把



我打蒙了,也把他自己打清醒了,连忙跟我道歉,说他在找一份重要的文件,找不到心情不好,才会打我。

当我听不进去他的任何解释,便转身回到房间锁上门,继续陪孩子。我很困,可是却无法入睡,眼泪忍不住地一颗接一颗地往下掉。我就这样睁眼到天亮,走出房间看到他睡在我们房间门口。我没有理他,安排好孩子的一切之后就上班了。那天他不停地给我打电话、发微信,我都没有理他。

酒后暴力并非偶尔 父母劝和难以离婚

我是一个有孩子的人,早已过了可以随意任性的年纪。孩子每天都要回家,我也只能回去,离家出走对我来说几乎是不可能的选择。我们两个继续着这样的生活,他默认我原谅他了,可实际上我并没有原谅,只是不想和他争吵。我想,如果他只是偶尔这样,生活还能继续下去。

可是接下来,我又有好几次被打,每次都是在他酒后,从扇巴掌到揪头发,从把我扔到床上到在我身上来回打……他很聪明,打的都是穿上衣服以后看不见的地方,以至于我有一次忍不住和我爸妈说他打我,我爸妈还劝我,他是个好男人,夫妻俩哪有吵不打的,吵完打完就好了。

我不能否认他对我的家人确实很好,好到我觉得他是因为打了我之后心虚才这么做的。从那之后我也不再和父母说我们的事,每次被他打了之后,我

只能自己处理伤口,直到被我的好朋友发现身上的淤青,她和我说的第一句话就是必须离婚,我说提过很多次了,每次提都会被骂,根本不可能的。

保存证据终于离婚 重获新生自由自在

后来,我闺蜜替我咨询了律师。在一次他又动手之后,她替我存好所有的证据,包括新伤、旧伤的伤情鉴定,她甚至还拍到了他在应酬时和其他女性的亲密画面。在做好所有准备之后,我们写好离婚协议书,里面写明孩子归我,房子和车子也都归我,以及一些资产的分配等等,我需要这些来保障我和孩子今后的生活。

当他看到离婚协议书的时候还冷笑道,他不可能会签字的。我闺蜜就把所有的证据都摆在桌上,他没有想到我们会这样的准备。经商这么多年,他当然知道这意味着什么。他突然声泪俱下地求我,求我不要离婚,不要带走孩子。太可笑了,他那副瞬间变脸的样子,不去做演员真的可惜了。

结局当然如我所愿,当天我闺蜜带着我和孩子,吃了大餐、买了蛋糕,庆祝我重获新生。他很少带孩子,孩子和他也没有什么太深厚的感情。当我告诉他,以后我们母子俩一起生活时,他还很开心。我也很开心,我终于摆脱他,可以自在地生活了,好像突然之间,阳光、空气、身边的所有一切,都变得十分美好。(石伟琴/整理 洪志雄/插图)



►泉州中心市区城北一路一家水果店门口经常有4只小狗在地上玩耍。这些小狗没有牵引绳,路人经过时,它们会虎视眈眈盯着路人看,实在太吓人了。(张女士 摄) ▼泉州中心市区江滨北路江滨豪园路段,小车违停在人行道上,影响行人通行。(网友“小张” 摄)



有图 有真相 96339记者热线

您的诉求,可用图片来表达。本报《有图有真相》栏目面向广大读者征集各类图片。 图片内容可以是反映各种民生问题,也可以是你身边的各种奇闻趣事等;形式可以是单图也可以是组照。投图时请注明拍摄时间、地点,并对图片内容进行阐述。 投图方式:可发到“96339记者热线”官方微信或“@96339记者热线”新浪官方微博。

融媒平台

中国晚报优秀专栏



本期主持: 泉州网

泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com 15880996339、0595-22500246 349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

【网友咨询】

◆古树名木

认定标准是什么

网友咨询:随着公众生态保护意识的日益增强,社会越来越关注古树名木的保护,我也经常看到有关于保护古树名木的报道。那么古树名木是指什么样的树木?有什么具体的认定标准吗?

泉州市林业局回复:根据《福建省古树名木保护管理办法》规定,古树名木应由主管部门组织调查认定,古树是指树龄100年及以上的树木,古树按树龄大小分为三级:树龄达到500年及以上的树木为一级古树,树龄在300—499年的树木为二级古树,树龄在100—299年的树木为三级古树;名木是指具有重要历史、文化、观赏、科学价值和重要纪念意义的树木,名木不受树龄限制,不分级。

◆公积金贷款提前还可否降低月利息

网友咨询:如提前还部分公积金贷款,每月的利息是不是可以降低?如果要办理,是要用现金还贷还是提取公积金还贷?

泉州市住房公积金管理中心回复:公积金贷款提前还款可降低每月的还款额和利息额。现金还贷的,主借人带身份证和银行代扣卡到贷款银行预约提前还贷。提取公积金还贷的,在泉州公积金微信公众号或网厅线上申请提取即可。如还有疑问可拨打0595-12329人工咨询。

◆办理卫生许可证

需准备哪些材料

网友咨询:我想在鲤城区开一间理发店,需要办理卫生许可证,要准备哪些材料?去哪里办理?办理时马上就能发证还是要等几天?

鲤城区卫生健康局回复:按照办理卫生许可证程序,需提供以下材料:卫生许可证申请书,法定代表人或者负责人身份证,公共场所地址方位示意图、平面图和卫生设施平面布局图,公共场所卫生管理制度,公共场所卫生检测或评价报告(如使用集中空调通风系统的,才需提交,含集中空调通风系统卫生检测或者评价报告),授权委托书,公共场所卫生许可告知承诺书,营业执照(或事业单位法人证书、民办非企业单位登记证书)。您可到鲤城区政务服务中心卫生健康局19、20号窗口,即时受理,当场发证。

◆制作店铺广告牌

是不是需要审批

网友咨询:我在晋江开店,要为店铺做一个广告牌,是否需要审批?如果需要,我要准备哪些材料?去哪里办理?

晋江市城市管理局回复:制作店铺广告牌是需要审批的。您可以到政务服务中心城管局窗口办理审批业务。审批时需要准备以下资料:许可申请表、安全生产责任状、市场监管部门出具的名录核准表或营业执照复印件、法人代表身份证复印件、租赁合同或产权证明、户外广告设施实景效果图(效果图要标明以下内容如规格:长、宽、厚,字体大小、样式,材质:底板材料+字体材料,现状+白天+晚上效果图)。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)